LEGGI IL RACCONTO E RISPONDI ALLE DOMANDE. ATTENTO, LA RISPOSTA DEVE ESSERE COMPLETA (puoi rispondere direttamente sul computer).  

GRILLOTALPA

L’impresa più famosa del Formicuzzo Gennaro fu la sconfitta del grillotalpa. 
Il grillotalpa è un animaletto specializzato nello scavare rapidamente lunghe gallerie.
Gennaro aveva anche previsto una grande opera di ingegneria formichesca per difendere il nido da quel fortissimo nemico.
La parte del formicaio riservata alle uova e alle crisalidi aveva una sala grande e vuota del tutto, separata da una pozza d’acqua sotterranea solo grazie a una parete di terra ben battuta.
· Ma basta spingere un po’ e l’acqua entra nella stanza- spiegava Gennaro a Chino. – Il grillotalpa è vorace: uova, crisalidi, semi… tutto ruba e divora! Ed è proprio questa la sua debolezza. Quando cercherà di entrare nella nursery, noi faremo crollare la parete e grillotalpa dovrà imparare a nuotare!
Un giorno il grillotalpa attaccò il formicaio. La Regina avvertì il pericolo al primo colpo di scavo. E quando l’insaziabile predatore giunse nella sala, Gennaro ordinò di abbattere la parete divisoria.
Una cascata d’acqua si precipitò nella sala e travolse il grillotalpa che, si dice, non tornò più alla superficie , liberando il prato dalla sua feroce presenza.

DOMANDE
· Chi sono i personaggi principali della storia?
· Dove si svolge la storia?
· Chi è il nemico del formicaio?
· Chi prepara il piano di difesa?
· Chi avverte il formicaio del pericolo?
· Con che cosa viene respinto il grillotalpa?
· Che fine fa il grillotalpa?

